

《天才枪手》还原“美国高考”亚洲考场惊天舞弊 “屡抓屡弊”源自考题重复



最近,泰国影片《天才枪手》热映,重新炒热一个老话题:考场作弊。有报道称,电影灵感来自2014年轰动一时的SAT亚洲考场作弊案。3年过去了,SAT主办方美国大专院校委员会屡出重拳打击作弊,多名“枪手”在美国被判罚款和监禁,然而作弊、代考依旧屡禁不止。

就在上个月,与SAT并称“美国高考”的ACT考试又因泄题,导致一些国际考点取消考试,其中大部分位于亚洲。《天才枪手》的作弊手段真的“酷到炸裂”?影片真的“还原”了亚洲考场?美国“高考”屡抓屡弊的“锅”,到底该谁背?



作弊大案 韩中考生被抛风暴中心

SAT和ACT,均被称为“美国高考”,是美国大学入学条件之一,事关奖学金发放,深受学生重视。有报道称,《天才枪手》的创作灵感就来自2014年10月11日那场SAT考试作弊案。

就在考试结束后半个多月,亚洲考点的考生收到电子邮件,称要对考试成绩进行“行政复核”。美国大专院校委员会与负责命题和阅卷的美国教育考试服务中心宣布,将推迟发布那场考试中“所有韩国和中国居民”考生的成绩。两家机构当时在一份联合声明中说,谴责那些“企图非法获得考试资料,以谋取私利的团体”。这是SAT首次出现大规模作弊举报,致使两个及以上国家的考生整体受影响,也使得考生被抛到舆论风暴中心。毕竟,这两个国家留学生规模在亚洲名列前茅。

残酷真相 找人代考或窃取考题

比起影片中追求艺术效果的紧张叙事,亚洲考场的作弊现象更复杂。比起煞费苦心又“烧脑”的跨国作弊,更常见的是直接找人代考或非法窃取及购买考题。早在2007年,SAT主办方认定部分韩国考生获得窃取来的考试资料,取消了900名韩国考生成绩。

2010年,韩国一处SAT考场发生题目泄露,也惊动了警方调查。据警方透露,4名嫌疑人将裁纸刀藏在橡皮中带入考场,并按照各自分工将试题从考卷上裁下带出考场,也有人用计算器记录部分试题信息带出考场。他们将题目卖给数小时后将在美国参考的考生,而且他们这样干了5个月之久。

2013年5月,SAT首次出现因作弊举报而影响整个国家考生的情形——美国大专院校委员会取消了在韩国的一场SAT考试,导致1500名学生受到影响。同年11月,22名韩国人因涉嫌非法购买和传播SAT考题而遭起诉。

据首尔中央地方检察厅当时透露,一所语言学校的主管曾前往关岛偷拍SAT试题,之后以每人10万韩元(当时折合约620元人民币)的酬劳雇4名学生记住试题,以此把试题“偷回”学校。另一所学校的主管涉嫌在网上以4700万韩元(约29万元人民币)购买试题,用于学校教学。

2015年5月,美国检方对15名中国学生提起诉讼,指控他们在SAT等考试中采用欺诈手段。两个月后,主犯佟汉认罪。据佟汉供述,他2011年凭借虚假考试成绩被匹兹堡大学录取,之后开始协助中介寻找替考者或亲自充当“枪手”。4年间,他组织了一个5~7人的团伙,总共替人参加了10次考试,包括SAT、GRE和托福。每次替人考试,“枪手”获得2000美元。

美国司法部文件显示,牵涉此案的作弊考生通过聊天软件传递用于伪造护照的照片和个人信息,伪造护照者通过邮寄等方式把假护照从中国寄到位于美国的“枪手”手中。

英国将汉语纳入国民教育体系

英政府提出2020年学习人数要达到40万

近日,英国《金融时报》中文网站发表一篇文章称,学习中文被“高智商商界人士”视为一项不错的投资。中文教育已经成为英国初中等教育中的重要内容之一,越来越多的学校开设中文课程。英国已将汉语纳入国民教育体系,是欧洲建立孔子学院和孔子课堂数量最多的国家之一。英国政府提出2020年汉语学习人数要达到40万。越来越多英国人认识到,学习中文不再仅仅是兴趣,而是增加一项重要技能。

据中国驻英国使馆教育处统计数据,截至目前,英国已经建立29所孔子学院148个孔子课堂,累计注册学习中文的学生有16万余人。

随着中国影响力的增强以及中英经贸关系的快速发展,越来越多的英国人认识到了学习中文的重要价值。无论是商务往来、科研合作,还是文化交流,懂得中文意味着有更多机会。

随着孔子课堂在英国推广,不少公立学校尝试开办学习中文的兴趣班。私立学校开设汉语课堂的比例已经达到了45%。

去年9月,英国教育部启动“卓越汉语教学”项目,投资1000万英镑,计划4年内培养至少5000名能流利使用汉语的中学生,同时培养100名中文教师。目前已有14所学校参与该项目。今年9月份,又有20多所新的学校加入这个汉语教学项目。

越来越多的英国学生对中国怀有极大的好奇,希望了解她、走近她,涌动在英国各地的汉语热正是满足他们愿望的最好渠道。据新民晚报

发酵桥段 连作文都提前准备好了

或受规则制约,或受调查所限,美方并未公开更多事件真相,媒体报道则不断发酵。

媒体曾援引泰国曼谷国际学校老师约基姆·埃克斯特伦透露的信息报道,一名作弊的女考生在曼谷考点被抓,她偷偷带进考场的手机里全是正确答案,她被抓后称这些答案来自早些时候在澳大利亚举行的SAT考试。

除泰国外,日本等多个亚洲国家及地区的国际学校老师其实都报告了当地10月11日发生涉嫌作弊的情况。韩国媒体也披露,设于韩国一家语言培训学院的SAT考点被怀疑有“非法活动”。海外大学招生咨询协会前总裁菲奥娜·里斯称,在最严重的一个案例中,一名考生竟然携带了一部内含完整考卷扫描件的智能手机。扫描件中不仅有全部答案,连作文都提前准备好了。这些在媒体上吸引眼球的桥段,或许就是“启发”《天才枪手》主创的“原型”。

当时正是申请的关键节点,中韩两国考生晚了一个月才收到成绩,一些本打算通过“提早申请”渠道申请学校的考生受到影响。

最大漏洞 为少数人的错误买单

为打击SAT作弊,主办方今年出台了一系列新举措,包括减少海外考试次数、减少不同场次的考题重复量。

尽管美国大专院校委员会自诩这是为打击作弊而实施的“最有力、最直接的措施”,但不少业内人士对此“泼冷水”称,归根结底,作弊屡禁不止的“最大漏洞”源自考题重复。

美国国家公平和公开测试中心教育总监鲍勃·谢弗指出,考题重复是“所有海外作弊行为的主要工具”,网络传播的即时性意味着试题一旦出现就避免不了被传开,唯一的办法就是试题不重复。

此外,主办方的管理能力以及海外考场参差不齐的监管能力也备受质疑。

比如,曼谷考点的教师埃克斯特伦就称,发生疑似作弊案例后,他曾试图给考试主办方打电话,但指导手册上留的国际电话根本没人接,只会自动连接到答录机上。

电影中看似的“炫酷”,并不能掩盖真相的残酷。无论电影中或现实中的作弊者是否受到惩罚,真正“背锅”的可是那些辛苦备考却面临考试成绩推迟发布甚至取消的考生,以及默默支持和期待着他们成长的家长。

正如一名新加坡考生在得知上个月的ACT考试因泄题取消后所说的:“为什么大多数人要为少数人的错误买单?”据新华社

走禅城路 采岭南风 启辰M50V开启佛山城市试驾之旅

不久前,东风启辰M50V在岭南文化发源地佛山举办了以“走禅城路·采岭南风”为主题的佛山城市试驾之旅。

试驾的第一站,开展了为启辰M50V量身打造的“储物寻宝”“空间王者”和“舒适大咖”空间体验互动环节。车友们在遍

布全车的26个储藏空间中找出车钥匙,继而尽可能同时挤到车内,并通力合作把前排座椅放平,连成2.38米长的床。

在行驶途中,城市试驾员在启辰M50V里找到了乐趣——通过智能手机互联系系统与手机无缝对接,轻点7英寸高清

触控屏,即可实现语音控制、导航和音乐播放等多种功能。有着SUV通过性的启辰M50V,拥有同级最高的176mm离地间隙,让人产生坐在SUV里的错觉。即使驶过颠簸路面、密集弯道等多样路况,启辰M50V都经受住了考验。座椅符合人体工学,给

予身体各个部位均匀支撑。搭载同级独有的XTRONIC CVT无级变速器和全球领先的HR系列发动机,车辆加速平顺无顿挫。M50V经过精心调校的高滤震底盘,辅以同级最大横向稳定杆,有效抑制行驶抖动和过弯侧倾,实现优质的驾乘舒适性。谢宽